Одним из эмпирических методов является метод скользящей средней. Этот метод состоит в замене абсолютных уровней ряда динамики их средними арифметическими значениями за определенные интервалы. Выбираются эти интервалы способом скольжения: постепенно исключаются из интервала первые уровни и включаются последующие.
	t
	y
	ys
	Формула
	(y - ys)2

	1
	53123
	-
	-
	-

	2
	43579
	42326.667
	(53123 + 43579 + 30278)/3
	1568338.778

	3
	30278
	35912
	(43579 + 30278 + 33879)/3
	31741956

	4
	33879
	35346.667
	(30278 + 33879 + 41883)/3
	2154045.444

	5
	41883
	40646.333
	(33879 + 41883 + 46177)/3
	1529344.444

	6
	46177
	48469
	(41883 + 46177 + 57347)/3
	5253264

	7
	57347
	59697.667
	(46177 + 57347 + 75569)/3
	5525633.778

	8
	75569
	77208
	(57347 + 75569 + 98708)/3
	2686321

	9
	98708
	104028
	(75569 + 98708 + 137807)/3
	28302400

	10
	137807
	145422.667
	(98708 + 137807 + 199753)/3
	57998378.778

	11
	199753
	201553.667
	(137807 + 199753 + 267101)/3
	3242400.444

	12
	267101
	211400.667
	(199753 + 267101 + 167348)/3
	3102527133.444

	13
	167348
	221120.333
	(267101 + 167348 + 228912)/3
	2891463832.111

	14
	228912
	234006.667
	(167348 + 228912 + 305760)/3
	25955628.444

	15
	305760
	283978.333
	(228912 + 305760 + 317263)/3
	474441002.778

	16
	317263
	312773.667
	(305760 + 317263 + 315298)/3
	20154113.778

	17
	315298
	306541.333
	(317263 + 315298 + 287063)/3
	76679211.111

	18
	287063
	261754.333
	(315298 + 287063 + 182902)/3
	640528608.444

	19
	182902
	217471
	(287063 + 182902 + 182448)/3
	1195015761

	20
	182448
	197740
	(182902 + 182448 + 227870)/3
	233845264

	21
	227870
	216342.667
	(182448 + 227870 + 238710)/3
	132879413.778

	22
	238710
	237051
	(227870 + 238710 + 244573)/3
	2752281

	23
	244573
	238473.667
	(238710 + 244573 + 232138)/3
	37201867.111

	24
	232138
	-
	-
	-

	 
	 
	 
	 
	8973446199.667


Стандартная ошибка (погрешность) рассчитывается по формуле:

где i = (t-m-1, t)

Сглаживание скользящей средней в Excel.
Активизировать средство Скользящее среднее можно, выбрав команду Сервис / Анализ данных после загрузки надстройки Пакет анализа.

Решение было получено и оформлено с помощью сервиса:
Сглаживание методом скользящей средней
Вместе с этой задачей решают также:
Метод аналитического выравнивания
Уравнение регрессии
Уравнение множественной регрессии
Показатели вариации
Показатели динамики
